

# 河南唯一！新郑市跻身全国首批创新型县(市)

本报讯(记者 张立 李娜)9月1日,记者从郑州市科技局获悉,近日,科技部公布全国首批创新型县(市)验收通过名单,新郑市成为首批通过验收的47个创新型县(市)之一,成为河南省唯一上榜县市。

新郑市自2018年启动建设创新型县(市)以来,以加快现代产业体系建设和推进高质量发展为宗旨,结合新郑市的产业发展定位,围绕食品加工、生物医药等主导产业,不断加大科技创新支持力度,助力产业转型升级,培育壮大了一批骨干企业,创新能力明显增强。

“23项创建指标中,新郑市超额完成15项,其中8项增长率超100%。”新郑市科学技术和工业信息化局负责人说,创新是新郑

的发展理念,一直在路上,从未停歇。

创新型县(市)是以科技创新为经济社会的核心驱动力,发挥着支撑引领作用作用的县(市)。科技部2018年启动建设首批52个创新型县(市),三年建设期满后,47个县(市)通过验收。

近年来,新郑市作为全省县域经济“排头兵”,积极构建完善科技创新体系。在新郑电子信息产业园,锐钛微芯片封测项目,月封装芯片达4000万颗以上,填补了全省集成电路产业空白;2022年3月,华思光电产出的河南省内第一片Mini LED直显产品,填补了全省Mini LED产业空白……

为发展电子信息等创新型产业,新郑设立两期共30亿元战略新兴产业基金,

促进校企合作科技成果转化,技术合同交易额从不足亿元增至近6亿元;设立3000万元创新创业基金,建成2.2万平方米英才公寓,引进高层次人才创新创业人才。

在新郑市公共资源交易中心评标现场,机器人智能系统正在服务评审专家。近年来,以科技改善服务、以服务助力产业的理念,让新郑营商环境不断改善。在招投标领域,全流程电子化、手机投标、不见面开标、异地远程评标、招投标大数据平台等一系列创新举措,让新郑代表全省县(市)唯一入选世界银行政府采购电子化评估项目。

在政务服务领域,凭借科技支撑,新郑为企业“标准统一、异地受理、远程办

理、协同联动”的“全省通办”政务服务。目前新郑域外企业投资率达84.81%,新郑市场主体总数量、金融机构入驻数量以及高校数量均位居全省县(市)第一。

新郑先后跻身全国科技创新百强县(市)、全国中心城市综合实力百强县(市)、县域经济基本竞争力百强县(市)排名分别攀升至第44、38、28位,均居全省县(市)第一,县域经济发展质量总体评价连年位居全省首位。

创新者进,创新者强。新郑市负责人表示,将进一步深化创新链、产业链、供应链、要素链、制度链“五链”耦合,努力推动更多产业产品在国内外大循环和国内国际双循环中成为中高端、关键环。

## 经开区本月施行商品房契稅繳納補貼办法

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从经开区财政局(审计局)获悉,自9月1日起,经开区全区将施行商品房契稅繳納補貼办法,正式通知将于9月1日由辖区各办事处在社区进行张贴,并通过业主群等方式广泛告知。

根据办法,经开区的商品房契稅繳納補貼办法执行时间为9月1日~9月30日。此次补贴对象为已经购买商品房(不含二手房)但尚未繳納契稅的房屋所有人,凡在上述时间段繳納契稅的,将按照契稅總額的20%给予补贴。

与其他区政策类似,经开区的契稅補貼在具体执行上,将分为契稅繳納和补贴申请两个环节。首先,纳税人可通过线上(郑好办APP、网上电子税务局)或线下方式在上述规定时间繳納契稅。线下办理网点,以各办事处具体通知为准。契稅繳納完成后,需要在10月1日~10月30日之间,通过郑好办APP或各办事处指定线下办理点进行补贴申请。补贴会在申请截止日期之后的30个工作日内打入纳税人账户。

## 中原青年工程師特訓營暨格鬥機器人巡迴賽落幕

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者了解到,由哈工大郑州研究院、郑州大学电气与信息工程学院主办,玄智(郑州)智能科技有限公司承办的2022中原青年工程師特訓營暨格鬥機器人巡迴賽在郑州落下帷幕,郑州大学、天津科技大学等13所不同院校、不同专业的学生参加了这场为期7天的特訓營活动。

记者在比赛现场看到,作为2022中原青年工程師特訓營最大亮点的格鬥機器人全國巡迴賽,上演了一场又一场热血沸腾的格鬥機器人搏擊,赛场上双方機器人在战斗舱内火花四濺,给现场观众带来了精彩激烈的视觉冲击。据了解,本次郑州的比赛作为BATTLEACE全國巡迴賽站点之一,也是全國巡迴賽的选拔賽,目的是为了选拔出最优秀的人才参加全國大賽。

赛事主办方告诉记者,本次活动旨在培养学生的工程兴趣,从而促进郑州工程師人才的良性发展。本次特訓營中的機器人设计与制作涉及力学、机械学、电子学、控制论、计算机科学等多个学科,特訓營不仅体现了跨专业的技术融合,而且促进了学科交叉和跨校际的人才交流,激发了大学生们的学习热情和创新活力。

## “指尖办事”真方便 企业群众齐点赞

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 马晓丹)“之前以为办证要跑好几趟,没想到用手机提交申请直接就能领取占道证,真方便!”市民高先生说到。

高先生最近承包了一处临街门市,需要办理占道证后才能安装门头。抱着试一试的态度,高先生在店里通过郑好办APP二七分厅一件事专区申请办理临时占用城市道路许可业务,二七区政务服务中心后台工作人员立即进行审批,并根据申请人的意愿在大厅为其颁发了证照,全程用时不到1小时。

这是在二七区“指尖办事”的剪影。只需指尖轻点手机,就可轻松办理社保、医保、卫健委、城管等多项业务,变“线下跑”为“零跑腿、掌上办、指尖办”,让群众及时体验优质高效的政务服务。

截至目前,二七区政务服务中心共挖掘12个部门的83项事项上线郑好办APP二七分厅一件事专区,并定制开发了政务地图、智能导办、惠企服务专区、人民帮办等多个主题服务模块,以前办理起来很麻烦的多个业务在手机轻轻一按就可以办理。

“近年来,二七区本着让群众办事像网购一样方便的原则,通过信息资源整合共享,简化企业和群众办事流程,推进政务服务事项‘应上尽上’,推动实现‘掌上办’‘指尖办’,着力打造‘办事不求人、审批不见面、最多跑一次’的政务服务环境。”区政务服务中心负责人说。

## 纪录片《功夫的故事》在登封拍摄

本报讯(记者 李晓光 通讯员 崔帅 文/图)近日,中央广播电视总台《爱上功夫》文化交流活动第三季主题纪录片《功夫的故事》正在登封市取景拍摄。

据悉,《爱上功夫》文化交流活动是中央广播电视总台亚洲非洲地区语言节目中心的重要活动之一,2019年、2020年已经成功举办了两季。为扩大“爱上功夫”品牌影响力,将意志比拼和德行修行等功夫精神的真谛传播给更广大的海外受众,今年,央视总台亚非中心土耳其语部、泰米尔语部和泰语部联合策划并发起第三季“爱上功夫”中外文化交流活动。活动包括纪录片、网红视频直播和线上互动活动内容,由郑州广电联合制作。

作为此次活动的重要内容,主题纪录片《功夫的故事》将围绕少林嵩山少林寺为代表的武术教学、传承及发展展开,讲述该武校要参与一项重要的表演,演员要在



学校的各个班级中进行选拔,由此而发生的趣事。

据悉,纪录片拍摄制作完成后,将在土耳其NTV电视台、泰国

NATION电视台和印度电视电视台落地播出,相关短视频将在土耳其、泰国和印度的社交媒体平台上播出。

## 深入开展“万人助万企” 激发市场主体活力动力

### 荥阳组织申报制造业高质量发展专项资金项目

本报讯(记者 史治国 通讯员 张星)为深化“万人助万企”活动,加快建设全省先进制造业高地,推进各类惠企政策落实见效,近日,荥阳市科工信局联合财政局积极组织2022年郑州市制造业高质量发展专项资金项目申报。

通过广泛宣传、资格筛选、资料审核、现场查看等程序后,决定推荐郑州明泰交通新材料有限公司等49家企业申报2022年郑州市制造业高质量发展专项资金项目,项目涉及战略性新兴产业培育、出口退税补贴、开拓国内市场、新建项目补贴、技术改造项目补贴、智能化改造项目补贴、两化融合贯标奖励、智能制造和服务型制造等各类试点示范项目奖励、绿色工厂奖励、工业设计中心奖励、食品药品检验检测设备补贴、食品质量安全奖励、生物及医药新产品奖励、企业专利产品销售奖励、企业云上补贴等共15类,申请奖励(补贴)金额共计3760.8万元。

据了解,今年项目申报不同于往年的是采取线上申报,企业通过郑州政务服务网“亲清在线”平台提交申报材料,省去了打印申报材料、往返提交纸质资料的烦琐步骤,企业纷纷点赞政府不仅扶持政策给力,而且程序便捷高效,让企业真正得到了实惠。

## 减税降费落地生根 助力企业轻装前行

本报讯(记者 王思俊 通讯员 赵婷)“这些惠企政策条条实在、句句含金,减的是税费,加的是对企业的关心和爱护。让我们感到暖心又踏实!”管城区金岱产业集聚区一家企业负责人,手里拿着“一企一册·精准辅导”优惠政策汇编,心里踏实许多。1月至7月,管城区财政局累计办理留抵退税109318万元,减征退税5065万元,真正让企业卸下包袱,轻装前行,助推企业平稳健康发展。

进一步支持企业发展,管城区财政局联合区税务局,按照区委、区政府的统一部署,结合“万人助万企”活动要求,迅速组建专班,制定方案,打印“一企一册·精准辅导”优惠政策汇编,开展宣传解读,简化审批流程,提升服务效能,扛起政策落实的政治责任,不折不扣打好政策落实“攻坚战”,持续推进减税降费政策落地生根。积极为符合条件的企业及纳税人提供政策帮扶,截至7月底,全区已有1200余户纳税人享受到留抵退税政策红利。1月至7月,管城区财政局累计办理留抵退税109318万元,实施小微企业“六税两费”减免政策,减征退税5065万元,真正让企业实现“直达快享”,轻装上阵,加速前行,为市场主体注入鲜活动力,为经济社会发展提供支撑,给经济运行增添发展底气。

## “廉动能”惠民生 清风正气润民心

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘金利)廉政教育警钟长鸣。中原区文化旅游体育局不断加强廉政教育,增强党员干部廉洁自律防腐拒变的能力,以“清廉中原”建设为抓手打造清廉机关,正风肃纪塑队伍,依靠“廉动能”惠民生,清风正气润民心。

狠抓廉政教育,筑牢思想防线。在驻中原区文化旅游体育局纪检组的全程指导下,拓宽学习教育渠道,通过抓好支部学习、专题讲座学习、“学习强国APP”平台学习等多渠道、多场景开展廉政教育。讲好廉政专题党课,绷紧纪律规矩红线。以案促改,警示教育拉红线。结合能力作风建设年活动,以案释纪、以案示警、以案促改。谈心谈话,“敲边鼓”绷紧弦。

强化组织领导,压实目标责任。定期组织召开党组会研究党风廉政工作,层层签订党风廉政目标责任书,上紧廉政“发条”。发挥图书馆、城市书房、社区书屋、文化馆等阵地作用,加强廉政文化宣传,弘扬廉政文化。设立新时代廉洁文化站,打造廉政书吧,精心营造廉政文化宣传氛围,做到廉政提醒常态化。召开“廉洁故事分享会”,讲廉政党课,发放廉政家信,签订廉洁承诺书,守好“廉”心。举办喜迎党的二十大——“荷香中原”荷花摄影展,以莲思廉,弘扬廉政文化。挖掘非遗中的清廉文化,通过非遗文化进学校、进社区活动宣传清廉文化。代表中原区原创制作的廉政教育片《大唐廉政官》,在“喜迎二十大 廉洁文化满绿城”郑州市廉洁文化短视频作品征集评选活动中荣获一等奖。

抓实主责主业,“廉动力”赋能惠民生。强化阵地管理,推进公共文化惠民。建成14个街道综合性文化站、102个社区综合性文化服务中心;构建图书馆总分馆网络,以中原区图书馆为中心,设立14个街道分馆、6个社区基层服务点、4个城市书房、2个24小时微图为延伸的图书馆总分馆网络。今年以来,开展线下读者活动,“悦生活”魅力课堂公益免费培训168场,5200多人受益。发挥中原区书画家协会、摄影家协会专业优势,开展春节期间写春联、举办群众性文化活动和书画摄影作品展等,还开展郑州“文旅云”线上活动580场次。

## 奇趣中秋 欢乐来袭



本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟晶晶 毕琼予 文/图)记者从郑州方特旅游度假区获悉,9月10日至12日,郑州方特将开启中秋系列活动,并限时推出199元的夜场双人票,持续为游客带来欢乐、有趣的游玩体验。

中秋假期,郑州方特梦幻

国将推出“中秋奇妙夜”主题活动。除了“中秋河灯祈福”“月饼DIY”“中秋灯谜会”等中秋传统民俗活动外,乐园还将上演“嫦娥奔月”大型高空表演秀。

活动期间,“中秋奇幻大街开园秀”“梦幻星河大巡游”“熊强中秋奇妙夜”等精彩演出也将轮番

上演,让广大亲子家庭在传统佳节尽享欢乐团圆时光。

9月3日至9日,郑州方特梦幻王国还将推出中秋夜场门票限量预售活动,双人票只需199元。有出行计划的游客可以提前通过“郑州方特”官方抖音、官方微信以及“方特旅游”APP进行预订。

## 深化城市精细化管理行动 让郑州有颜值有气质有内涵

### 开展志愿行动 擦亮城市底色

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王赵琪 文/图)近日,管城区航海东路街道开展“全城清洁志愿服务”,深化结对共建文明城市“专项行动”。清理卫生死角65处、清除乱堆乱放杂物36处,为辖区居民创造美好环境。

航海东路街道坚持问题导向



### 治标有力度 治本有新举 推出“组合拳”整治交通秩序

本报讯(记者 贺党喜)花园路街道辖区位居城之核,不折不扣的“郑州之窗”。在交通秩序整治提升进程中,该街道紧盯道路秩序整治目标,联合交警、执法等部门,靠“组合拳”打通关,道路秩序化得以根本性变化。

在实施道路秩序化过程中,花园路街道将把心聚焦非机动车辆停放乱现象治理上,按照远近结合、标本兼治的原则,靶向施策,打好违停治理组合拳。目前,已累计下发《机动车违停提示单》和《文明停车倡议书》近万份,违停车辆处罚569份,拖离违停车辆160余台。

重拳出击,整乱增效。紧盯示范路打造及纬四路农贸市场、

省医、纬五路政七街周边乱象,采取“宣、罚、拖、盯”法,组织多次联合执法处罚违停行为并彻底拖离占道违停和僵尸车辆,重新施划非机动车位,成立路队专班,安排专人巡查盯守,确保管理长效。

全面摸排,澄清底数。按已建停车场、空置拟建停车场以及错时共享停车场三种情况进行分类排查,建立台账,针对停车位缺口,靶向施策,按网格细化车辆泊位信息,实现就近疏停停放。

治标行动快,治本有新举。花园路街道深挖资源,在扩容增量上下大力气。街道协调花园路沿线“飞机楼”内部管理方以及正道花园在资金极其困难的前提下出资对原停车场地进行全面提升改造,

增加了百余个机动车停车位,并积极协调每月350元、每年3600元的优惠停车价格,逐一通知单位、小区停车人群,明显缓解周边写字楼、居民停车难题,帮助解决开工前期各类问题,加快推进中州皇冠假日酒店立体车库建设,争取年底前完工,届时将新增停车位202个;在纬二路合理增设道路停车位55个,有效缓解老旧小区周边停车资源匮乏现状。

通过“改、扩、增”措施,合理规划金水、花园沿线民航酒店、美莱医院、花园商厦非机动车停车位500余个,并分别设置内部职工停车位和顾客停车位,使车辆全部从街面压入单位内部区域,还路于民,畅通交通。



9月1日,紫荆山南路街道办事处西堡社区新时代文明实践站联合辖区门诊、口腔、眼科等医疗机构、律师事务所等爱心单位,举办“便民服务进社区,雷锋精神代代传”便民服务活动。

本报记者 刘玉娟 摄